

2024创投大会1月9日在西安举办

阳光讯(记者 王怡纯)1月5日上午,西安市政府新闻办举办了2024创投大会新闻发布会。记者从会上了解到,2024创投大会将于1月9日至11日在西安举办。

据西安市副市长孟浩介绍,本次大会以“向实、向新、向强”为主题,聚焦金融支持科技创新,推动科技、产业、金融良性循环。大会期间将举办1场合作恳谈会、1场大会开幕式、4场报告及演讲活动、4场系列专题对接和交流活动,集行业交流、融资洽谈、基金招商、

产业合作于一体,分享科创时代的西安发展新机遇。

“大会邀请了院士专家、经济学家、投资精英、企业代表等逾百位重量级嘉宾聚焦创投的现在与未来,并开展对话,以远见前瞻的观点把脉行业热点、洞察投资趋势,以高维思想启迪创投行业的发展之路。”孟浩表示,大会将集中发布《西安市支持创业投资发展若干措施》、“2024龙门榜TOP20”榜单等,并举行市政府与港交所签约、市政府引导基金投资合作签约、以投

促引落地项目签约等多项活动,营造浓厚创投氛围,促进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。

同时,大会将围绕产业规模化发展,聚焦数字经济、集成电路、航空航天、新能源与新材料四大赛道,深入交流研讨,加强投资合作,让更多创投人才、资本、机构在西安厚植深耕、开花结果,全力推动更多高新技术企业、科技型企业与投资机构精准对接、紧密合作,努力为全国科技创新和产业发展提供“西安样板”。

102名教师入选第五批陕西省基础教育教学名师培养对象名单

阳光讯(记者 杜丽芳)日前,记者从陕西省教育厅获悉,我省102名教师入选了第五批陕西省基础教育教学名师培养对象名单。

据了解,自陕西省第五批基础教育教学名师培养对象遴选推荐启动以来,经各学校申报,各级教育、人社部门逐级推荐以及评前公示、专家评审、结果公示等程序,省教育厅、省人社厅确定西安市创新港中学贾建英、陕西省鄠邑教师进修学校王美智、西安惠安中学龙正祥、西安市经开第一中学杜薇、西安市第二十六中学黄景怡等102名教师为“第五批陕西省基础教育

教学名师培养对象”。

省级基础教育教学名师培养工作是由陕西师范大学和陕西学前师范学院具体组织实施的。我省要求培养方案要科学合理、有针对性,通过集中研修、名师工作室建设、承担教科研课题、开展送教帮扶等方式开展,优化完善项目管理机制,挖掘整合优质培训资源,助推培养对象综合素养提升。省教育厅、省人社厅将适时组织开展培养过程督导和对培养单位评估,确保教学名师培养工作高质量按期完成。省级教学名师培养期为两年,培养期满,经考核合格者,将命名为“第五批

陕西省基础教育教学名师”。

省教育厅要求,培养对象要正确认识教学名师的培养和成长对促进新时代基础教育高质量发展的重要意义,在培养单位的指导下,合理制定个人成长计划,按时按要求参加全过程培养;要注重提升自身和团队成员的综合素质和专业能力,注重过程性经验积累,做好经验和研究成果的推广和使用;要努力做到能力与修养相统一、专业与情怀相统一、理论与实践相统一,充分发挥示范引领和辐射作用,真正为区域基础教育质量提升和改革发展作出积极贡献。

我省规定省内高校在同一县(市、区)只能设1个教学点

阳光讯(记者 杜丽芳)1月6日,记者获悉,省教育厅就做好2024年度陕西省高等学历继续教育专业和校外教学点设置与管理发出通知,明确省内高校在同一县(市、区)只能设1个教学点。

省教育厅要求,在总体数量上,省内高校在同一县(市、区)只能设1个教学点。省外高校原则上只能设在设区

的城市,且在设点数量最多不超过3个。同一设点单位最多承接3所主办高校的校外教学点。在本年度申报数量上,各高校调整后的本校在陕校外教学点总数一般不得突破2023年度本校在陕校外教学点总数(不含部属高校和在外省高校在陕设置的校外教学点)。省外高校新增数量限1个,设点单位新

承接校外教学点数量限1个。本省高校在同一教学点开设专业数原则上不得超过10个。省外高校在同一教学点开设专业数原则上不得超过5个。同一教学点不得开设不同主办高校同一层次、相同专业。省外高校开设专业须为陕西省空白或急需的本校“双一流”建设学科专业。

陕西开展就业援助月专项活动

阳光讯(记者 王怡纯)记者从省人社厅获悉:省人社厅、省残联近日印发通知,决定1月在全省开展2024年就业援助月专项活动,集中帮扶就业困难人员、城镇零就业家庭成员、残疾登记失业人员尽快实现就业创业。

根据安排,陕西将建立援助对象清单,结合春节“送温暖”等活动,开展上门走访慰问援助对象活动,面对面帮助解决就业困难;组织职业指导师等专业力量,到街道(乡镇)、社区(行政村)定期开展坐诊服务,为援助对象开展个性化职业指导,制定“一人一策”援助计划,确定差异化帮扶措施;通知明确,陕西将组织

开展面向援助对象的系列专场招聘活动,将线下招聘活动向街道(乡镇)、社区(行政村)延伸和倾斜,举办覆盖城乡、深入社区(行政村)的现场招聘会,分类设置招聘专区,发布适合援助对象的岗位信息;发挥基层社区(行政村)、“家门口”就业服务驿站作用,采取上门送岗、微信短信送岗,建立岗位信息多元化发布机制,为援助对象提供“就在身边”就业服务。

为维护就业者合法权益,陕西将督促已就业援助对象所在用人单位依法足额支付工资报酬,保障劳动者合法权益;对与企业发生劳动争议的,启

动劳动争议仲裁“绿色通道”,做到快立快审快裁;加强对残疾人的关心关爱,坚决打击就业歧视、拖欠工资、非法职业介绍及违规收费等侵害残疾人合法权益行为。

通知指出,为切实做好兜底保障,陕西将开发一批公益性岗位,对通过市场渠道难以就业的援助对象实施兜底安置,按规定给予岗位补贴与社会保险补贴;开展援助对象与参加社会保险人员、低保家庭成员等数据比对,按规定兑现失业保险金等失业保险待遇,推动有关部门为基本生活出现暂时性、阶段性困难的援助对象实施临时救助。

今日资讯

“龙凤呈祥”智能复兴号动车组首次配属西北地区

阳光讯(记者 佟怡)1月6日,一列CR400BF-Z型智能复兴号动车组驶入中国铁路西安局集团有限公司西安动车段郑西检查库,这是该型号动车组首次配属我国西北地区,经试验整备后,将在今年春运期间投入杭州、青岛运行交路,以更好地满足旅客的出行需求。

CR400BF-Z型智能复兴号动车组外形涂色采用传统文化中的“龙凤呈祥”主题,银灰色车身前的“龙形”车头,由“国旗红”“故宫红”“祥龙黄”三色“凤尾”上下舞动、交织缠绕车身,与金色的“复兴号”标志相得益彰,寓意“龙腾四海、凤舞九天”,表达了对祖国繁荣昌盛、人民幸福安康的美好祝福,同时也给寒冬带来了融融暖意,为三秦大地增添了一抹靓色。相较于标准版的复兴号动车组,该车型对车内服务设施也进行了全面优化,乘坐时更加舒适、智能。

在动车组控制方面,CR400BF-Z型智能复兴号动车组采用以太网控车技术,不仅响应更快,还将原有的机械师与车长控制屏幕数据进行了合并,显示内容更加全面。动车组数据采用5G传输,便于实时监控。在此基础上,该动车组还采用了变频空调机组,卫生间还内设有自动调节亮度的智能照明功能,提升了节能环保效能。

西延高铁全线最长桥梁——富平特大桥连续梁启动浇筑

阳光讯(记者 佟怡)1月5日,随着混凝土源源不断地被注入大桥梁体,标志着西延高铁全线最长桥梁——富平特大桥连续梁正式启动浇筑,为后续施工打下了坚实基础,这也标志着西延高铁建设进度将进一步加快。

西延高铁富平特大桥地处陕西省富平县境内,大桥全长29.19公里,是全线最长的桥梁。该桥包含桩基7282根、承台885座、墩身885个、连续梁共计8联、主跨100m以上连续梁2联、箱梁制架880孔。此次启动浇筑的是跨京昆高速出入口连续梁,这是富平特大桥最大的连续梁,梁面宽12.6m、长235m,采用31节段分段浇筑,总浇筑方量为3482.808方。

西安至延安高速铁路是陕北革命老区的首条高铁,是国家高速铁路网包(银)海高速铁路通道的重要组成部分,与正在建设的西渝高铁共同形成了南北大通道,是陕西省“米”字型高铁网主骨架的重要构成部分,也是“十四五”时期的重点建设项目。线路全长299.8公里,建设标准为双线高速铁路,设计速度350公里/小时。线路建成投入运营后,西安至延安的运行时间将从目前的两个半小时缩短至1小时左右。